

## روی موج کوتاه

رئیس جبهه‌اصلاحات ایران:

### آیا وقت پاسخ به خواست ملی رفع حصر نرسیده‌است؟

رئیس جبهه‌اصلاحات ایران به طرح این پرسش پرداخت که آیا وقت پاسخ به خواست ملی رفع حصر نرسیده است؟ به گزارش ایلنا، آذر منصوری در شبکه ایکس نوشت: «۱۴ سال از حصر گذشت و تازمانی که اصرار بر تداوم آن باشد، مطالبه رفع حصر پیامد منطقی آن است؛ واقعیتی که در کارزار رفع حصر به چشم آمد و نشان داد در وجدان عمومی مردم؛ از دل نرود هر آنکه از دیده برد. توقیف کارزار ناپایده گرفتن این واقعیت است. آیا وقت پاسخ به این خواست ملی نرسیده است؟»

■ ■ ■

ستاد کل نیروهای مسلح:

**هرگونه شبهه افکنی در باره سانحه سقوط بالگرد شهید رئیسی غیرمسئولانه است**
مرکز از تباطات ستاد کل نیروهای مسلح در بیانیه‌ای هر گونه شبهه‌افکنی در باره چگونگی و علت شهادت «سیدابراهیم رئیسی» و همراهان ایشان را مردود دانسته و اظهار نظرهای غیر مسئولانه راناشی از ناگاهی یا بااهداف و اغراض خاص توصیف کرد. در این بیانیه آمده است: به استناد سه گزارش رسمی، علت بروز سانحه برای بالگرد، صرفاً «شرایط پیچیده جوی و جغرافیایی منطقه» بوده که در گزارش نهایی این ستاد تصریح شده است و هیچ یک از گمانه‌زنی‌ها از جمله: نقص فنی، خرابکاری، ترور، انفجار، جنگ الکترونیک و… به اثبات نرسید.

■ ■ ■

یک منبع در فرودگاه دمشق:

### ورود اتباع ایرانی و مسافران اسرائیلی به سوریه ممنوع شد

برخی منابع مدعی شدند که شرکت‌های هواپیمایی عامل در سوریه اعلام کردند که انتقال مسافران ایرانی یا اسرائیلی به سوریه ممنوع است. به گزارش ایلنا به نقل از العربیه، یک منبع در فرودگاه بین‌المللی دمشق به فرانس پرس گفت که به شرکت‌های هواپیمایی که به فرودگاه دمشق پرواز دارند، ابلاغ شده که انتقال مسافران اسرائیلی یا ایرانی ممنوع است. یک منبع در یک شرکت توریستی در دمشق نیز گفت که دستورالعمل‌هایی از هواپیمایی قطر آمده است که امکان رزرو پرواز از سوی مسافران ایرانی که تمایل به سفر به دمشق دارند،ند، وجود ندارد.

■ ■ ■

قالبیاف:

**سفیر اتیوپی در ایران مستقر می شود**

رئیس مجلس شورای اسلامی پس از بازگشت از اتیوپی گفت: مدتی است اتیوپی در ایران سفیر ندارد، مقرر شد به سرعت سفیر اتیوپی در کشور مستقر شود. محمدباقر قالبیاف، با اشاره به اینکه اتیوپی دومین کشور پرجمعیت آفریقا و عضو بریکس است، گفت: اتیوپی روند توسعه و رویه رشدی را در سال‌های اخیر طی می کند و پنجمین اقتصاد برتر آفریقا است. وی اظهار کرد: در این سفر ملاقاتی با نخست وزیر، رئیس مجلس ملی و رئیس مجلس اعالی اسلامی داشتم، در حوزه توسعه مسائل سیاسی و اقتصادی تبادل نظر صورت گرفت.

■ ■ ■

معاون حقوقی سپاه خبر داد:

**محکومیت آمریکا به دلیل ترور سردار سلیمانی تومان غرامت به دلیل ترور سردار سلیمانی**
معاون حقوقی سپاه از محکومیت آمریکا به پرداخت ۴۷ میلیارد تومان غرامت به دلیل ترور سردار سلیمانی خبر داد. به گزارش مهر، سهرابعلی شمخانی ادامه داد: همانگونه که دولت آمریکا در خصوص حادثه ۱۱ سپتامبر که هیچ ربطی به ایران نداشت آرای حقوقی صادر کرد و درخواست توقیف اموال ایران را کرده، ما نیز باید همانند خودشان رفتار کنیم.

■ ■ ■

معاون پژوهشگران:

**بهتر است قانون حجاب ابلاغ نشود**

معاون پارلمانی دولت درباره آخرین وضعیت قانون عفاف و حجاب توضیحاتی ارائه کرد و گفت: «بهتر است قانون حجاب ابلاغ نشود». به گزارش خبرآنلاین، شهرام دبیری، در جلسه حیطاد دولت، درباره خیرهای متفاوتی که در باره لایحه شورای عفاف و حجاب مطرح می‌شود، بیان کرد: فعلا قانون به ابلاغ نشده است. هر زمان قانون ابلاغ نشود ما می توانیم از تباطی با اصلاح آن پیدا کنیم.

■ ■ ■

### ۶ انتصاب جدید مسعود پز شکیان حداد عادل باز هم پُست گرفت

رئیس جمهور طی حکمی اعضای شورای سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی منصوب کرد. به گزارش دیده‌بان ایران، مسعود پز شکیان در راستای اجرای ماده(۳) قانون تشکیل سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی صوب شورای انقلاب و بنا به پیشنهاد وزیر آموزش و پرورش طی حکمی خسرو پناه، محی الدین بهرام محمدیان، غلامعلی حداد عادل، محمودامانی طهرانی، علی زرافشان، علی باقرزاده و رضوان حکیمزاده را به عنوان اعضای شورای این سازمان منصوب کرد.

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:

### تاکتون خواسته‌های مخالفان دولت بیشتر برآورده شده است!

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس با تاکید بر گسترش رابطه با وپا، اظهار داشت: متأسفانه رابطه با وپا تحت تاثیر سیاست‌های اخیر قرار گرفته است که باید ترمیم شود. در خصوص کشور های همسایه هم حتما باید استراتژی جدیدی در نظر بگیرند؛ بنابراین با وجود این شرایط به نظر من، خواسته‌های طرفداران دولت تاکنون خیلی بر آورده نشده، اما شاید خواسته مخالفان دولت بیشتر بر آورده شده باشد. محمد مهدی شیرپاری، در گفت و گو با شفقنا افزود: با توجه به تیمی که دولت دارد اعم از آقایان ظریف و تخت روانچی، احتمال اینکه اقدامات اساسی را شروع کرده باشند وجود دارد، اما نه کمیسیون خبر دار و نه نمایندگان و شاید به دلیل ملاحظاتی که در خصوص تندروهای مجلس وجود دارد، از اعلام آن خودداری می کنند؛ در حالی که نباید به خاطر وجود تندروها، سیاست خارجی دولت تحت‌الشعاع قرار بگیرد.

### نهاد فرخی

تلاش دولت چهاردهم و رئیس جمهوری در روزهای اخیر برای آن که صدای صلاح‌طلبی خود را به گوش جهانیان برساند، بیش از همیشه بلنداست. دونالد ترامپ فر دادر شرایطی به کاخ سفید بازمی‌گردد که بازگشت دوباره یک رئیس‌جمهور آمریکا به قدرت در ۱۳۲ سال گذشته بی‌سابقه بوده و البته که ایرانیان تشدید تحریم‌ها در دوره نخست او را از یاد نمی‌برند.

در چنین شرایطی واضح است که تلاش برای رسیدن به توافق‌های تازه با غرب و شاید حتی بازگشت به میز مذاکره با آمریکا‌ها نیز دیگر چندان عجیب نخواهد بود.

البته همان قدر که تلاش دولت چهاردهم که با وعده عادی‌سازی روابط با غرب به قدرت، رسیدن چندان عجیب نیست؛ تلاش گروه‌های شکست‌خورده در انتخابات ریاست جمهوری برای سنگ‌اندازی در این مسیر نیز می‌تواند حیرت‌انگیز نباشد.

این مخالفت‌ها اکنون در شرایطی مطرح می‌شود که اندیشکده اروپایی «موسسه سیاسی اقتصادی خاورمیانه» بنا بر گزارش انتخاب در گزارشی مدعی شده که دونالد ترامپ در پیامی زودهنگام به تهران قصد خود را برای مشارکت در مذاکرات جامع با ایران بیان کرده‌است. ترامپ در این پیام که از طریق عمان به تهران ارسال شده، ابراز امیدواری کرده‌است که امکان دستیابی به توافقی جدید و متفاوت از توافق برجام در سال ۲۰۱۵ وجود داشته باشد. او همچنین اعلام کرده که واشنگتن قاطعانه مصمم به اجرا و تحقق چنین توافقی است.»

■ ■ ■

**چرامذاکره مهم‌است؟**

نکته این جاست که پس از انتشارا گفت‌وگوی رئیس‌جمهور ایران باشبکه تلویزیونی NBC، دوباره سروصداي تندروها بلند شد و علیه اصل گفت‌وگو موضع گرفته‌اندو البته که موضع‌گیری علیه برجام نیز شدت بیشتری یافته‌است

برای در ک‌اهمیت برجام در نابودی و استهلاک زیرساخت‌های ایران همین بس که به روند اقتصادی کشور در فاصله سال‌های ۹۲ تا ۹۷ ناگهی بیندازیم و

البته به برخی یادآوری کنیم همین چند هواپیمای سالم موجود در کشور نیز نتیجه همان برجام است و بعدتر ببینیم باهمین دوره کوتاه‌سه‌ساله که تحریم‌ها تضعیف‌شدهند چرا که کشور اتفاقات مخید رخ داد

و در ادامه چطور با بازگشت تحریم‌ها این روند به طور کامل متوقف‌شد.

در همین حال سعید جلیلی که این روزها حضورش در یک مراسم اعتکاف دانش‌آموزی در شب‌وفات حضرت زینب(س.ب) آن را از حال و هوای مراسمی عبادی به‌میتینگ‌سیاسی با کف‌وسوت تبدیل کرده‌بود شدت نیز محل انتقاد شده‌ا‌ما در روزهای اخیر گویا از یاد برده که او در انتخابات پایدها و نتواری‌هاش شکست خورده است و حالا در تلاش برای سنگ‌اندازی پیش روی مذاکرات است.

**پاسخ‌های مکرر جلیلی از ظریف تا پز شکیان**
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام اخیرا در حساب‌خوددر شبکه‌های اجتماعی نوشت: «در دورانی، عدای که مدعی عقلایت بودند نمی‌گفتند «هر توافقی

### گفت و گو

**عضو کمیسیون امنیت ملی:**

## آتش سوزی لس آنجلس قدرت‌نمایی الهی است

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با تاکید بر این که آتش‌سوزی لس آنجلس حتما نوعی قدرت‌نمایی الهی است، به دیده‌بان ایران گفت: این که یک کشور که بالاترین فناوری را در همه زمینه‌ها از جمله در حوزه فضای حریق در اختیار دارد، بعد از ۱۰ روز هنوز نتوانسته است آتش‌سوزی‌های یک شهر خود را مهار کند، نشان می‌دهد که حتما شاهد قدرت‌نمایی الهی هستیم. آنچه که در روزهای اخیر در لس آنجلس اتفاق افتاده، براساس سنت الهی و به‌شرفه «نامن‌المجرمین منتقمون» است. برای ما جای تعجب‌است که چطور آمریکا با این که دچار رسوایی در ناتوانی از مهار آتش‌سوزی لس آنجلس شده، هنوز احساس می‌کند پدر خوانده و کدخدای جهان است! وی افزود: طبق عهدنامه NPT، تنها خطر فرمز ایران بمب هسته‌ای است و انجام هر اقدامی پایین‌تر از آن برای ما مجاز است؛ بنابراین جمهوری اسلامی به هر مقداری که خودش صلاح بداند تو تا هر ج‌های که خودش صلاح بداند، اورانوم را غنی‌سازی و ذخیرسازی خواهد کرد و کشورهای دیگر نمی‌توانند در این زمینه برای ایران تعیین تکلیف‌کنند

علا‌الدین بروجردی، در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران همچنین درباره مخالفت برخی نمایندگان با انجام مذاکره با اروپا و آمریکا توسط ستان ایران FATF به توضیح داد: کسانی که در حال حاضر با انجام مذاکره مخالفت می‌کنند، باید بگویند که گزیننه پیشنهادی آن‌ها غیر از مذاکره‌کردن چیست. عدم مذاکره به معنای انفعال است. باید این اصل را بنیادیریم که برای مسئولین اعتماد ندارد. مردم فکر می‌کنند دولت می‌خواهد یک کاری انجام دهد تا نراتزای‌هاو کسری بودجه خودش را حل کند. به نظر من «باید» گفتن باید تمام‌شود، با «باید» کار انجام نمی‌شود، بگویند این کار انجام می‌دهیم، فلان کار را هم انجام داده‌ایم، مسئول هستند دیگر، مجلس بیشتر در بحث‌های نظارتی و تقنینی دست‌ربور است. بیشتر قوه گفتاری ما قوی است تا قوه عملگر دی.

صدیق‌بدری در گفت‌وگو با نگار ایلنا، درباره احکام‌های موجود برای بازسازی اعتماد عمومی و حفظ سرمایه اجتماعی نظام و ضرورت گفت‌وگو بین جریان‌های سیاسی کشور عنوان کرد: هم‌فرازی، همفکری، وحدت و با هم بودن بسیار مفید و خوب است؛ اگر کارها به طور درست، کارشناسی و پخته پیش برود، تقابل‌ها کم‌بو‌ا پرت‌اترزی‌ها کمتر می‌شود. این نماینده مجلس ادامه داد: هم‌فرازی و وحدت وقت‌گذرانی‌ها برای مسائلی که کمک به حل‌چالش‌ها نمی‌کند را کم می‌کند. این گونه رفتار کردن باعث می‌شود کارها به نفع مردم و کشور پیش برود و چالش‌ها و دغدغه‌ها کمتر شود و این اصل ثابت شده‌است. وی خاطر نشان کرد:

## نوع ایرانی

**همزمان با بالاگرفتن زرمه‌های «مذاکره»: تندروها و کاسبان تحریم به تکاپو افتاده‌اند**

## هراس از امکان توافق مدل ۲۰۲۵



از توافق نکردن بهتر است!«چه کسی چنین منطقی‌را می‌پذیرد؟! می‌گفتند «اگر آمریکا و حتی کشورهای اروپایی از توافق خارج بشوند، ما به تعهدات خود عمل خواهیم کرد!»

سعید جلیلی، ادامه داد: «امروز در تلاشند تا تجربه‌ی برجام را به عنوان یک تجربه‌ی موفق معرفی کنند. همین افراد در سال‌های ۹۸ و ۹۹، FATF، امانع خرید و اکسن می‌دانستند. اما در ماه‌های نخست دولت شهید رئیسی، هم واکنس خریداری شد، هم فروش نفتمان انجام می‌شد و هم مقامات آمریکا به شکست فشار حداکثری اعتراف کردند.»

نکته این جاست که او بخش بزرگی از حقیقت را مخفی می‌کند و آن این که بخش بزرگی از قرارداد بسته شده توسط ایرانی‌ها برای واردات سینوفارم چینی در دوران حسن روحانی بسته شده‌بود.

البته که این نخستین حمله سعید جلیلی به دولت چهاردهم نبود؛ ۲۱ آذر ماه سال جاری نیز در هشتادمین جلسه حکمت سیاسی اسلام در قرآن خطاب به ظریف و البته بدون ذکر نامش، گفت: «شما

در مقابل تجاوزات اسرائیل خواهید ایستاد. و از حفظ منافع ملی خود منصرف نخواهید شد.» همین یادداشت نیز دستاویزی برای انتقاد جلیلی شد.

**ندای حمایت‌از مذاکره مستقیم با آمریکا در درون دولت چهاردهم**
جریان همیشه مخالف با مذاکره در حالی‌ از همیشه فعال‌تر شد که در مقابل علی‌عبدلی‌آده، نماینده رئیس‌جمهور، در هماهنگی اجرای سیاست‌های کلی

شماره ۱۸۲۲/ یکشنبه ۳۰ دی ۱۴۰۳/ ۱۸ رجب ۱۴۴۶/ ۱۹ ژانویه ۲۰۲۵

گفت: شمار قربانیان تحریم بیشتر از شهدا و جانبازان جنگ تحمیلی است. تحریم‌عده‌ای راه‌فسادمی‌کشاند و تبدیل به «کاسب تحریم» می‌شوند. اما عده‌ای دیگر را هم می‌کشند، برای مثال آنهایی که به‌خاطر کمبود دارو جان خود را از دست دادند. از این جمله هستند.
عبدالعلی‌زاده‌با بیان این که «تحریم فرصت توسعه را از کشور می‌گیرد، گفت: همسایگان ایران در حال حرکت با سرعت بالا در مسیر توسعه هستند، اما ما در محاصره‌ی تحریم باقی مانده‌ایم.

■ ■ ■

**تایید تمایل ترامپ به مذاکره**
البته باید پذیرفت که بخشی از ضعف‌های ما به دلیل سوءمدیریت و بخش عمده‌ای از مشکلات ناشی از تحریم‌هاست و دست کم سرعت ما را در مسیر توسعه کم می‌کند. عبدالعلی‌زاده نیز در همین باره تاکید داشته که مابیشتر از آمریکا، تحریم ضرر می‌کشد. عبدالعلی‌زاده در پاسخ به این سوال که «آیا آمریکا هم برای مذاکره تمایلی دارد؟» نیز گفت: ترامپ اعلام کرده که می‌خواهد مذاکره کند، زیرا او به دنبال منافع ملی آمریکا است. اگر صرفاً ایران تحریم شده بود شاید آن طرف هم نیازی به مذاکره احساس نمی‌کرد، اما در شرایطی که علاوه بر ایران باروسیه و چین و دیگر کشورها هم از سوسوی آمریکا شاهد چنین مواجهه‌ای هستیم رفته رفته در جهان جریانی شکل می‌گیرد که می‌تواند به حذف دلار از مناسبات بین‌المللی منجر شود.

او با بیان این که «تحریم نتوانسته ایران، روسیه و دیگر کشورها را شکست دهد» گفت: تحریم‌ها همانطور که برای ما مشکلات ایجاد کرده برای طرف مقابل نیز می‌تواند مشکل ساز شود و برای مثال در بلندمدت پول آمریکا را از مناسبات بین‌المللی حذف کند و این هزینه‌ی بزرگی برای آنهاست. آمریکا برای جلوگیری از این ضرر، حاضر به مذاکره است؛ و همین یک فرصت برای ایران است.

دو طرف مذاکره با هدف‌های مختلف خود برای حاضر شدن در آن آمادگی دارند. «برای ایران» در چنین مذاکراتی رفع تحریم است و «بردا آمریکا» جلوگیری از انزوا و دلار. از طرف آمریکا به دنبال آن است که ایران به سلاح هسته‌ای دست پیدا نکند و ما هم با جستن از تحریم و یافتن شسر کای اقتصادی تازه نفع خود را به دست می‌آوریم.

آن‌چه این معاون مسعود پز شکیان البته به آن اشاره دارد، را باید از اصلی‌ترین بخش‌های مذاکره دانست. این که ایران از منظر سیاست خارجی، رابطه با اروپا و همچنین بحران دریایی اقتصادی نیساز دارد که رفع تحریم در دستور کار اصلی آن باشد و البته اشاره به مسائل اقتصادی در ذهنیت ترامپ نیز چنان مهم است که باید پذیریم بخشی از دلایل خروج آمریکا از برجام شاید همان بود که در میان بستن قرار دادهای مختلف در حوزه انرژی و حمل‌نقل به‌طور کامل از گردونه خارج شده بودند و در این میان بی‌دلیل نیست که تحریم خواهان نیز هم چنان بر طبل عدم مذاکره و گفتگو با آمریکا می‌کوبند.

در شرایطی که زندگی شهروندان ایرانی و منافع ملی کشور در گرو رفع تحریم‌هاست، هراس مشکوک گروهی از امکان توافق مدل ۲۰۲۵ و تلاش در راستای حذف تحریم‌ها باید با دیده پر سشگری و بیش‌تر و ردیابی منافع خاص جناحی و شاید اقتصادی آنان رصد شود.

تأمین شود. این یک اصل شناخته‌شده بین‌المللی است و اگر یک کشور به دنبال آن باشد که فقط منافع خودش را حفظ کند و منافع ما را نادیده بگیرد، قطعاً نمی‌تواند طرف مذاکره ما باشد.

**ما عجله‌ای برای شروع مذاکره با آمریکایی‌ها نداریم**
بروجردی در پاسخ به این سؤال که آیا دولت دوم ترامپ به دنبال مذاکره مستقیم با ایران است یا خیر، به دیده بان ایران گفت: ترامپ و اطرافیان او حتماً این تجربه را از دولت اول خود به دست آوردند که وقتی بازی را بهم زدند، نه تنها هیچ سودی به دست نی‌آورند، بلکه موجب شدند که ایران دیگر نیازی به ادامه اجرای تعهدات خود در برجام نبینند و مسیر برنامه هسته‌ای خود را صاف‌تر بر اساس منافع ملی خودش پیش ببرد. با این حال، در مقطع فعلی نمی‌توان درباره این که آمریکا به دنبال مذاکره با ایران است یا خیر، گمانه‌زنی کرد، بلکه باید ببینیم براساس شناختی که شخص ترامپ و اعضای دولت آینده از جمهوری اسلامی به دست آورده‌اند، چه رویکردی را در قبال ایران در پیش خواهند گرفت. نماینده شهرستان لرستان در مجلس شورای اسلامی ادامه داد: آمریکایی‌ها حتما در خاطر دارند که ایران تنها کشوری است که وقتی سربران آمریکا متعرض ضحاک ما شدند، آن‌ها را به اسارت گرفت. ما همچنین تنها کشوری هستیم که توانسته‌ایم یک پایگاه آمریکا در منطقه را با موشک بزینم و سابقه ساقط کردن ابرن پهباد گولبال ایالات متحده را نیز در کار نامه‌داریم. ما همواره از موضع قدرت با آمریکا مواجه شدیم و آن‌ها حتما باید تجارب قبلی خود در رویارویی با جمهوری اسلامی ایران را مدنظر قرار دهند و بدانند که اگر بخواییم با آن‌ها وارد مذاکره شویم، جز از موضع عزت‌مانده نخواهیم دید. اما متعجبانه برای شروع مذاکره با آمریکا کنار می‌رویم و منتظریم ببینیم که آن‌ها در دولت جدید ترامپ در این زمینه چه تصمیمی خواهند گرفت.

■ ■ ■



در زندگی خودشان این اصلاحات و جراحی‌ها را احساس نمی‌کنند، گفت: برای این که همه حرف می‌زنند، به جای اینکه کار کارشناسی کنند و به یک روش منطقی برسند و بعداً ببینند آن بستر سازی را انجام دهند، فقط حرف می‌زنند.

وی ادامه داد: می‌گویند باید جلوی قاچاق گرفته شود، جلوی قاچاق راجه کسی باید بگیرد؟ قوه قضائیه، مجلس و دولت باید بگیرند. با قاچاق سوخت کلان دست چه کسانی است؟ مردم عادی و بیچاره؟ خیر؛ به نظر من «باید» گفتن باید تمام‌شود! «باید» کار انجام نمی‌شود، بگویند این کار انجام می‌دهیم، فلان کار را هم انجام داده‌ایم، مسئول هستند دیگر، مجلس بیشتر در بحث‌های نظارتی و تقنینی مسئول است. بیشتر قوه گفتاری ما قوی است تا قوه عملگر دی.



کرده بود و قطعنامه شورای امنیت سازمان ملل متحد نیز ضمیمه آن شده بود. او خودش زیر پا گذاشت. در این شرایط، اگر آمریکای می‌خواهد که با ایران مذاکره مستقیمی داشته باشد، ابتدا باید به خانه اول برگردد، یعنی تعهدات خود در چار چوب برجام را اجرا کند و تحریم‌هایی را که بعد از خروج ایران از برجام تصویب کرده است، به‌طور کامل بردارد. اگر می‌تواند به همان شرایط قبل از بهم زدن بازی توسط ترامپ برگردد، می‌تواند پشت‌میز مذاکره با ایران شود. در آن صورت، گروه ۱+۴ دوباره به او خواهد شد.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس تاکید کرد: حتی در این شرایط هم، انجام هر گونه مذاکره‌ای با آمریکا منوط به اذن رهبر معظم انقلاب است. البته ایران هیچ گونه اعتمادی به آمریکایی‌ها ندارد، زیرا آن‌ها نشان داده‌اند که پیمان شکن هستند و تعهدی به موازین بین‌المللی ندارند و تنها موضوعی که برایشان اهمیت دارد، منافع خودشان است. ایران به هیچ وجه چنین موضوعی را نمی‌پذیرد، بلکه صرفاً در چار چوبی مذاکره خواهد کرد که در آن، منافع همه طرف‌ها

■ ■ ■

## مردم به مسئولان اعتماد ندارند چون بیشتر قوه گفتاری ما قوی است تا قوه عملگر دی

عمل کنند، اگر هم خوب نیست توجیه کنند که این روش خوب نیست. بدری با بیان این که به اعتقاد من مسئولین اعم از دولت و مجلس باید با مردم و راست و شفاف باشند، اظهار داشت: اگر می‌خواهیم جراحی اقتصادی کنیم اول کار شناسی و بررسی انجام دهیم. راه‌های مختلف را اولویت‌بندی کنیم و بگویم چه اولویت‌هایی برای جراحی اقتصادی داریم. سپس اقدام کارشناسان وخبگان را داشته باشیم. بعد از اقع کار شناسان وخبگان در خصوص اینکه روش‌ها چیست، مردم را اقع کنیم که این روش‌ها وجود دارد و ما این روش‌ها را می‌خواهیم اجرا کنیم. وی تاکید کرد: مردم به اصلاحات و جراحی اقتصادی مسئولین اعتماد ندارند. مردم فکر می‌کنند دولت می‌خواهد یک کاری انجام دهد تا نراتزای‌هاو کسری بودجه خودش را حل کند. اگر مردم و مخصوصا دهک‌های پایین جامعه مطمئن شوند زیر این اصلاحات و جراحی‌های اقتصادی نمی‌شوند و با تعداد دهک‌های جامعه بیشتر نمی‌شود، حتما همکاری می‌کنند.

این نماینده مجلس درباره این که ۴۵ سال از انقلاب گذشته و هر

دولتی که سر کار می‌آید حرف از جراحی اقتصادی می‌زند اما عملاً مردم